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Usinor-Sacilor
Question écrite n° 46997

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, de la poste et des telecommunications sur
le fait que, fin 1996, les dirigeants du groupe Usinor-Sacilor ont annonce qu'ils voulaient modifier le nom de ce
groupe, notamment en faisant disparaitre toute reference a Sacilor. Or, la siderurgie francaise s'est batie, en
grande partie, grace a la Lorraine. Si, la preponderance de cette region n'est plus aujourd'hui ce qu'elle etait
dans un passe recent, ce n'est pas une raison pour qu'Usinor-Sacilor coupe totalement les amarres. S'il adoptait
la seule denomination Usinor, il exclurait toute reference a la Lorraine. Un tel changement de nom illustre peut-
etre la volonte de poursuivre un repositionnement geographique. Toutefois, s'il etait mene a son terme, il
s'agirait d'une faute psychologique grave a l'egard des dizaines de milliers de salaries qui ont travaille ou qui
travaillent dans les usines siderurgiques lorraines. Ce serait aussi une forme d'ingratitude a l'egard d'une region
qui a tant donne pour la siderurgie francaise. Lorsque l'Etat a pris les decisions qui ont conduit progressivement
a la fusion d'Usinor-Sacilor, il etait toujours clairement entendu qu'il s'agissait d'un regroupement reposant de
maniere equilibree sur les deux piliers que sont Usinor et Sacilor. Il lui demande donc s'il ne pense pas qu'il
devrait intervenir aupres des dirigeants du groupe Usinor-Sacilor pour qu'ils restent fideles a cette logique et
qu'ils renoncent a tirer un trait sur les racines lorraines de leur groupe.

Texte de la réponse

Usinor-Sacilor est, depuis la mi-1995, une societe privee. Il lui est donc possible de changer sa denomination
sociale sans avoir a consulter les pouvoirs publics, lesquels au demeurant n'ont pas ete informes d'un projet de
ce genre. En toute etat de cause, les importants investissements consacres pour les principales filiales du
groupe sur les sites lorrains sont de nature a dementir un repositionnement geographique de ce groupe et un
renoncement a ses racines lorraines.
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